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§ 168 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Marie Simonsson (S) och Måns Linge (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 169 

Ajournering för val av ombud till kongress med 
Sveriges Kommuner och Landsting 2019-2023 
 
I anslutning till sammanträdets öppnande ajourneras sammanträdet för att 
förrätta val av ombud till Sveriges Kommuner och Landstings kongress 2019. 
Det noteras att 61 ledamöter deltar i valet. 
 
 

§ 170 

Interpellation från Carl-Henrik Sölvinger (L): 
Kompetensförsörjning är en framtidsfråga? 
Dnr KS 2018/1112 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
fråga till kommunalrådet Liselotte Ross (V): 
 
 
Sommaren 2018 har omsorgsnämnden fått ta hjälp av hyrsjuksköterskor för att 
klara nattbemanningen. Denna lösning är inte optimal på något sätt och ofta 
dyrare än att ha egen personal. Trots det har vi tidigare konstaterat i 
fullmäktige att också socialförvaltningens använt bemanningsföretag i perioder 
för att klara hög arbetsbelastning, konsulter förekommer på 
samhällsbyggnadskontoret.  
 
Användandet av bemanningsföretag för att klara löpande verksamhet ser jag 
som ett symptom på att Kalmar kommun inte fullt ut lyckas att vara en 
attraktiv arbetsgivare med konkurrenskraftiga villkor för våra anställda. Arbetet 
kräver politisk vilja och ett långsiktigt tänk. 
 
2008 togs en rapport fram som beskriver kommunens personal-och 
rekryteringsbehov 2009-2018. Rapporten gav en prognos över det framtida 
behovet av personal inom alla delar av kommunens verksamheter och var tänkt 
som ett stöd och underlag för diskussion, debatt och politiska beslut.  
 
Rapportens period går mot sitt slut och rapporten har blivit mer och mer 
inaktuell ju äldre rapporten blivit i takt med att omvärlden och 
förutsättningarna för Kalmar kommun har förändrats. Jag anseratt en ny 
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rapport behöver tas fram för att ge underlag för de utmaningar vi som 
kommun står inför gällande personal-och rekrytering.  
 
Sammantaget skulle mina frågor kunna ge en god grund för beslut som stärker 
Kalmar kommuns attraktivitet som arbetsgivare. Merkostnader för hyrpersonal 
skulletill viss del kunna investeras i våra egna medarbetare. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag följande: 
 
Hur stora kostnader har kommunen totalt haft för hyrpersonal/konsulter 2017 
och 2018 till dags dato inom de olika förvaltningarna? 
 
Kommer du ta initiativ till att en ny rapport tas fram för kommunens personal-
och rekryteringsbehov de kommande 10 åren? 

 
_______________ 

 
Liselotte Ross lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun är en stor arbetsplats med många anställda. Att kunna 
rekrytera personal och klara komptensförsörjningen är helt avgörande för att vi 
ska ha en hög kvalitet i vår gemensamma välfärd.  
 
Kalmar kommun är och ska vara ett föredöme som arbetsgivare. 
Arbetsplatserna i Kalmar kommun erbjuder en god arbetsmiljö med bra 
arbetsvillkor och trygga anställningar. Vi klarar idag av att rekrytera utbildad 
och kunnig personal till olika uppdrag. Vi har många sökande till våra lediga 
tjänster, men vi kan också se att det blir svårare att rekrytera vissa grupper. För 
att vi ska lyckas krävs det att vi fortsätter att satsa hårt på den kommunala 
arbetsplatsen. Det handlar exempelvis om inflytande över sitt arbete, möjlighet 
till fortbildning, fler anställda, bra löner och ett öppet, tillåtande arbetsklimat. 
  
Just nu pågår till exempel en utbildning inom systematiskt arbetsmiljöarbete. 
Den erbjuds samtliga chefer och skyddsombud med syfte att öka kompetensen 
och skapa ett hälsofrämjande förhållningssätt. Utvecklingen av kommunens 
HR-verksamhet medför att organisationen upplever bättre service, 
tillgänglighet och kompetens inom HR-området. Det finns ett bra och 
konstruktivt samarbete med fackliga organisationer.  
 
För att ge en bild av nuläget i kommunen kan vi bland annat titta på de 
sjunkande sjukskrivningstalen. Ett exempel är omsorgförvaltningen där 
sjukskrivningstalen har minskat 1,4 % innevarande år. Det är positiva siffror, 
men arbetet måste självklart fortsätta och också löpa över tid. Vi fortsätter 
arbetet för en långsiktig personalpolitik där hög kompetens, öppenhet, 
delaktighet, jämnställdet och trygghet är i fokus. Kalmar kommun är en 
attraktiv arbetsgivare.  
 
Vi vill klara verksamheten med ”egen personal”, men vid några tillfällen 
tvingas vi ta in hyrpersonal. Vad gäller kostnader för hyrpersonal/konsulter så 
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ser det ut enligt följande:  
 
Socialförvaltningen  
2017: Antal 4 st. Kostnad 3 297 tkr  
2018: Antal 1 st. Kostnad 1 094 tkr  
Omsorgsförvaltningen  
2017: Antal 2,5 st. semestervikarier ca 600tkr  
2018: Antal 2,5 st. semestervikarier ca 600tkr  
Södermöre kommundelsförvaltning  
2017/2018: Inga hyrkostnader  
 
Svar på dina frågor:  
 
1. Hur stora kostnader har kommunen haft för hyrpersonal/konsulter 2017 
och 2018?  
Svar: Se sammanställning ovan.  
 
2. Kommer vi att ta fram en ny rapport för kommunens personal- och 
rekryteringsbehov? 
 
Svar: Vi följer kontinuerligt rekryteringsfrågorna. Jag tror inte att en rapport 
enligt tidigare modell är det som löser rekryteringsfrågorna. Signalen från 
förvaltningarna har varit att den typen av övergripande rapport har varit ett 
trubbigt verktyg. Istället jobbar varje förvaltning med rekryteringsfrågor och 
plan för kompetensförsörjning. De känner sin verksamhet, behovet och 
vägarna för att kunna rekrytera rätt personal. Förvaltningarna arbetar mer 
kontinuerligt med frågan om kommande rekryteringsbehov genom samverkan 
mellan förvaltningarna och HR-enheten. Arbetet varierar något efter varje 
förvaltnings individuella förutsättningar.  
HR-enheten, kommundirektör och vd för kommunbolagen har en 
övergripande bild som anlyseras tillsammans med oss politiker.  
 
Det är viktigt att så många som möjligt har kunskap om personalfrågorna, inte 
minst  rekryteringsutmaningar och kompetensförsörjning. Därför tänker jag ta 
initiativ till att det nuvarande arbetet med rekrytering och 
kompetensförsörjning sammanställs så att det blir ett tydligare underlag för oss 
politiker. 
 

§ 171 

Interpellation från Björn Brändewall (L): Hur attraherar 
kommunen assistenter som kan avlasta lärarna? 
Dnr KS 2018/1114 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (L) får ställa följande fråga 
till barn- och ungdomsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
 
Det råder en växande brist på lärare i Sverige. Samtidigt upplever många lärare 
att annat än undervisningen stjäl deras tid, t ex att vara rastvakt, städa efter 
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lektioner, pappersarbete och vissa föräldrakontakter. Vi måste ta vara på de 
utbildade lärare vi har, och avlasta så att de får tid att kunna förbereda och 
ägna sig åt sin huvudsyssla: att undervisa. 
 
Som ett svar på detta har det nya yrket ”lärarassistent” börjat växa fram. Sedan 
hösten 2017 bedriver flera folkhögskolor i landet 1-åriga utbildningar till 
lärarassistent, bland annat på Gamleby Folkhögskola. I augusti i år startade 
även Högalids Folkhögskolaen utbildning. 
 
Liberalerna välkomnar detta och har sedan tidigare föreslagit en satsning på 18 
000 nya lärarassistenter i Sveriges skolor, vilket skulle innebära 108 
lärarassistenter i Kalmar kommun. Med fler lärarassistenter avlastar vi lärarna 
och lindrar lärarbristen, ökar attraktiviteten i läraryrket och höjer resultaten i 
skolan när lärarna får mer tid för undervisning. Låt lärare vara lärare, helt 
enkelt. 
 
Men eftersom yrkestiteln lärarassistent inte finns i skollagen, och det inte heller 
finns någon nationellutbildning, är det upp till respektive rektor att avgöra 
vilken kompetens som ska krävas för att få anställning som lärarassistent, och 
exakt vilka arbetsuppgifter de ska avlasta lärarna med. 
 
För att kommunen ska vara en arbetsplats som attraherar de nya 
lärarassistenterna, behövs en tydlighet kring vilka förkunskaper som krävs och 
vilka arbetsuppgifter som kan komma på tal. För lärare på våra skolor blir det 
en trygghet att veta att de kan få samma avlastning som kollegor på andra 
skolor. För lärarassistenterna själva ger det en trygghet att veta att deras 
kvalifikationer är gångbara inom hela kommunen, om de skulle behöva byta 
enhet. Självklart kan en rektor besluta om avsteg i enskilda individfall, men att 
ha en kommungemensam standard är bra. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 
1. Vad har Kalmar kommun för strategi för att rekrytera och behålla 
lärarassistenter i kommunens skolor? 
 
2. Är du villig att verka för en kommungemensam standard vad gäller 
lärarassistenters förkunskapskrav och arbetsuppgifter? 
 
                                      _______________ 

 
Lasse Johansson lämnar följande svar på interpellationen:  
 
Barn- och ungdomsnämnden har vid flertaliga tillfällen diskuterat och 
informerats om vilka insatser Kalmar kommun prioriterar för att nå målet om 
bästa skolkommun. I samband med detta har nämnden fått information om 
just hur arbetet med att avlasta lärare går till och vad som förvaltningen anser 
vara den bästa vägen att gå.  
 
Resurserna som finns tillgängliga nyttjas i första hand för att anställa lärare  
Därutöver har ett antal insatser genomförts bland annat för att underlätta för 
lärarna genom att renodla arbetsuppgifterna. Vidare finns numera 
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heltidsmentorer, IT-pedagoger, förstärkning på kuratorssidan samt på 
specialpedagogssidan. Dessa insatser har samma huvudsakliga syfte som det 
Brändewall beskriver: att avlasta lärarna ”så att de får tid att kunna förbereda 
och ägna sig åt sin huvudsyssla: att undervisa”.  
 
Jag har under dessa möten inte hört eller sett några konkreta förslag på att det 
ska anställas lärarassistenter, tvärtom, nämnden har varit enig i att detta är rätt 
väg att gå.  
 
I dagsläget anställer inte Kalmar kommun lärarassistenter och att då ta fram 
kommungemensamma funktionsbeskrivningar och liknande kan riskera att 
uppfattas som vilseledande för de som går utbildning på folkhögskola. Det kan 
också skapa förhoppningar om anställning som i dagsläget inte är aktuell. 
 

§ 172 

Skattesats för år 2019 
Dnr KS 2018/0019 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 oktober 2018. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktoberber 2018, § 149. 

Bakgrund 
Kommunallagen 11 kap. 8 § föreskriver; ”Förslag till budget skall upprättas av 
styrelsen före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl för det får 
budgetförslaget upprättas i november månad. I så fall ska styrelsen före 
oktober månads utgång föreslå skattesatsen för den kommunalskatt som ingår i 
den preliminära inkomstskatten under det följande året.” 
 
Förslaget till Verksamhetsplan med budget 2019 samt ekonomisk planering 
2020-2021 kommer att behandlas av kommunfullmäktige den 17 december.  
Med anledning av detta måste styrelsen föreslå skattesatsen vid den tidpunkt 
som anges i kommunallagen, det vill säga i oktober. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit  att kommunfullmäktige beslutar att fastställa 
skattesatsen för år 2019 till 21:81. 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för år 2019 till 21:81. 
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§ 173 

Avslut av Regionförbundet i Kalmar län 
Dnr KS 2018/0964 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 oktober 2018.  
 
Skrivelse från Regionförbundet den 26 september 2018 - Avslut av 
Regionförbundet i Kalmar län.  
 
Förslag till förbundsordning för Regionförbundet i Kalmar län. 
 
Förslag till reglemente för styrelsen för Regionförbundet i Kalmar län. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktoberber 2018, § 150. 

Bakgrund 
För att hantera avslutet av Regionförbundet i Kalmar län behöver det finnas en 
styrelse även under en del av 2019. Styrelsens uppdrag blir att hantera region-
förbundets årsredovisning 2018 samt själva likvideringen av förbundet. 
 
Ledamoten och ersättaren har ett uppdrag fram till dess att Regionförbundet i 
Kalmar län har likviderats. Respektive huvudman står för samtliga ersättningar 
till ledamoten. 
 
Kommunstyrelsen  har föreslagit kommunfullmäktige beslutar att godkänna att 
Regionförbundet i Kalmar län avvecklas samt de ändringar i 
förbundsordningen och reglemente som ska börja gälla från och med den 1 
januari 2019. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 
 

- godkänna att Regionförbundet i Kalmar län ska avvecklas och därmed 
träda i likvidation den 1 januari 2019. 

 
- godkänna ändringar i förbundsordningen för Regionförbundet i 

Kalmar län enligt förslag. Ändringarna börjar gälla från och med den  
1 januari 2019. 

 
- godkänna ändringar i reglementet för styrelsen för Regionförbundet i 

Kalmar län. Ändringarna börjar gälla från och med den 1 januari 2019. 
 
I samband med övriga val vid kommunfullmäktiges sammanträde den 17 
december 2018, utse en ledamot och en ersättare till Regionförbundets styrelse 
som ska hantera årsredovisning för 2018 samt likvidationen av Region-
förbundet i Kalmar län. 
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§ 174 

Revidering av reglementet för intern kontroll 
Dnr KS 2018/0994 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 19 oktober 2018.  
 
Reglemente för intern kontroll. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktoberber 2018, § 151. 

Bakgrund 
Enligt gällande reglemente för intern kontroll ska nämnden senast under 
november månad varje år anta en intern kontrollplan baserat på riskanalyserna 
för kommande års uppföljning/granskning av den interna kontrollen. 
 
Reglementet har omarbetats för att bättre anpassas till nämndernas arbets-
process avseende riskanalys och intern kontrollplan och innebär att nämnden 
senast i samband med att verksamhetsplanen med internbudget behandlas anta 
en intern kontrollplan baserat på riskanalyserna för kommande års 
uppföljning/granskning av den interna kontrollen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att godkänna 
det reviderade reglementet för intern kontroll. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar reviderat reglemente för intern kontroll. 
 

§ 175 

Renhållningstaxa för hushållsavfall 2019 samt 
taxeföreskrifter 2019 för Kalmarsundsregionens 
Renhållare 
Dnr KS 2018/0975 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 oktober 2018.  
 
Skrivelse inkl. förslag till taxor från Kalmarsundsregionens Renhållare. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktoberber 2018, § 154. 

Bakgrund 
Förbundsdirektionen Kalmarsundsregionens Renhållare har tagit fram ett 
förslag till taxor och föreskrifter för 2019 för beslut i medlemskommunerna. 
Förslaget innebär generellt oförändrade taxor med följande förändringar mot 
2018: 
 

- Höjning av taxor vid tätare tömningsintervall än varannan vecka 
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- 14 dagars hämtning för latrin avskaffas till 4 veckors tömning men med 

samma antal latrinkärl. 
- Höjning av trädgårdsavfall för kompensering av ökade 

behandlingskostnader. 
- Taxa extra tömning höjs och gäller även vid felaktigt avfall i 

hushållskärlen. 
- Möjligheten att lämna extra säck avskaffas, med undantag för de 

abonnenter som idag har säck som behållare. Undantag kan göra i 
händelse av ”force majeure”. 

- Batterihämtning hos kunder avskaffas och ersätts med farligt avfall kärl 
– Elvin. 

- Framkörningsavgift för kärl införs i de fall när kärlet inte är tillgängligt 
vid byte av kärlstorlek eller vid beviljat undantag. 

- Möjlighet för abonnenter med enskilda avlopp att mot höjd taxa få 
tömning på specifik dag. 

 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
taxor och taxeföreskrifter 2019. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till taxor och taxeföreskrifter 2019 för 
Kalmarsundsregionens Renhållare. 

Protokollsanteckning 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande:  
 
”Varje människa har ett eget ansvar för sina handlingar. När det gäller miljön 
påverkar våra beslut även andra. Jag vill att individen genom sitt beteende och 
sina val ska kunna bidra till en hållbar miljö, bra val ska också vara lönsamt 
ekonomiskt. Omvänt ska förorenaren betala.  
 
Kommunen och de kommunala bolagen har i sin taxesättning idag en stor fast 
del, så också KSRR. Dvs. en del av avgiften på fakturan är alltid densamma, 
oavsett hur mycket sopor kunden slänger. Det är kanske praktiskt att ha en 
stabil extraintäkt likt en skatt, men det gynnar inte vare sig miljön eller 
kommuninvånarna.  
 
Ett viktigt mål i avfallsplanen 2015-2022 är att minska mängden sopor.  
Med detta som utgångspunkt. Är det rimligt att kostnaden per liter sopor är 
billigare ju större kärl kunden använder?  
I taxorna för 2019, jämför det minsta och största kärlet med tömning var 14:e 
dag; för 140 l kärlet blir literpriset för soporna 6, 15 kr och för det största om 
660 l, 5,52 kr per liter sopor. Vid fritidstömning, dvs med tömningarna var 4:e 
vecka är skillnaderna ännu större, minsta kärlet 3,91 kr per liter sopor och 
största kärlet 2,89 kr per liter sopor.  
 
Förhållandena borde vara de omvända. Jag vill att den som är sparsam och 
slänger mindre mängd sopor också ska märka detta i större utsträckning på sin 
räkning. De kunder som slänger mycket sopor ska i motsvarande omfattning 
betala mer.  
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Jag önskade att direktionen inför 2018 skulle titta på den rörliga delen gällande 
avgiften för hushållsopor för KSRR:s kunder, så även inför 2019. Dessa 
önskningar har tyvärr inte hörsammats.  
Inför översynen av taxekonstruktionen 2020. Jag förordar INTE vägning av 
sopor utan se över literpriset för sopor per kärl. Skapa ett hållbart taxesystem 
som gynnar mindre kärl med färre tömningar framför stora kärl med frekventa 
tömningar.” 
 
 

§ 176 

Godkännande av KSRR:s delårsrapport 2018 jämte 
revisionsberättelse 
Dnr KS 2018/0970 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 oktober 2018.  
 
Utlåtande och granskningsrapport.  
 
Delårsrapport efter augusti 2018. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktoberber 2018, § 155. 

Bakgrund 
Enligt kommunal redovisningslag ska medlemskommunerna godkänna 
delårsrapporten inklusive revisionsrapport för 2018. 
 
Delårsrapporten visar ett överskott på 0,4 miljoner kronor. Helårsprognosen 
visar på en balanserad budget. 
 
Viktigaste budgetavvikelserna i övrigt är: 

- Ökade personalkostnader 
- Ökade utrustningskostnader 
- Räntekostnader 
- Deponiavsättningar 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner delårsrapport efter augusti 2018 för 
Kalmarsundsregionens Renhållare. 

§ 177 

Ändring av riktlinjer för friköp av tomträttsmark för 
småhus och flerbostadshus 
Dnr KS 2018/0963 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 oktober 2018.  
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Utdrag ur kommunfullmäktiges protokoll den 24 november 2008, § 182. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktoberber 2018, § 156. 

Bakgrund 
Nu gällande riktlinjer för tomträtter beslutades av kommunfullmäktige i 
december 1985, med senaste ändring beslutad november 2008.  
  
NAI Svefa redovisade i oktober 2008 en rapport ”Tomträtter i Kalmar”. Den 
innehåller en bakgrund till tomträttsinstitutet, gällande regelverk, en jämförelse 
med andra kommuners hantering av tomträtter. Efter framtagandet av denna 
rapport gjordes en ändring i då gällande riktlinjer av kommunfullmäktige som 
innebär att tomträttsmark för småhus och flerbostadshus får friköpas när som 
helst för ett belopp som motsvarar 75 procent av avgäldsunderlaget.  
  
Bakgrunden till beslutet var att Sverige under 2008 befann sig i en ekonomisk 
kris och man ville erbjuda ett rabatterat friköpspris till ägare av tomträtter för 
småhus och flerbostadshus. Idag är läget inte detsamma. Kommunen strävar 
efter att alla prissättningar av mark ska spegla ett korrekt marknadsvärde. Att 
en viss form av markförvärv från kommunen ska rabatteras och andra inte 
skapar en obalans i prissättningar. Kommunstyrelsen har föreslagit att rabatten 
på friköp ska tas bort. 

Beslut 
Kommunfullmäktige ändrar kommunens riktlinjer för friköp av tomträttsmark 
för småhus och flerbostadshus enligt kommunledningskontorets förslag. Detta 
innebär att friköp av tomträtter för småhus och flerbostadshus ska fortsätt-
ningsvis erbjudas, när som helst, till ett belopp som motsvarar det fulla 
avgäldsunderlaget.  

§178 

Motion från Pelle Sederkvist (M) om att ge föreningar 
möjlighet att sälja namnet på sin arena 
Dnr KS 2018/0450 

Handlingar 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 27 september 2018, § 90. 
  
Skrivelse från kultur- och fritidsförvaltningen den 14 september 2018.  
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktoberber 2018, § 158. 

Bakgrund 
Pelle Sederkvist (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun ska utreda 
möjligheten och skapa tydliga riktlinjer så att fler föreningar ska kunna stärka 
sin ekonomi genom att sälja namnet på den kommunägda arenan/anlägg-
ningen.  
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Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att 
kommunfullmäktige bifaller motionen samt ger kultur- och fritidsförvaltningen 
och kommunledningskontoret i uppdrag att i samverkan genomföra utred-
ningen och samtidigt se över föreningslivets totala reklam- och sponsor-
möjligheter i kommunala anläggningar. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsnämndens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen från Pelle Sederkvist (M) om 
att utreda möjligheten och skapa tydliga riktlinjer så att fler föreningar ska 
kunna stärka sin ekonomi genom att sälja namnet på kommunägda arenor/ 
anläggningar. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningen och kommunledningskontoret får i uppdrag 
att i samverkan genomföra utredningen och samtidigt se över föreningslivets 
totala reklam- och sponsormöjligheter i kommunala anläggningar. 
 
Utredningen ska vara klar senast i juni 2019. 

Protokollsanteckning 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande:  
”Jag välkomnar bifallet på Sederqvists motion om att göra det möjligt för fler 
föreningar att sälja arenanamnet på kommunalt ägda arenor, för att kunna 
stärka sin ekonomi. Det är viktigt att alla föreningar ges likvärdiga förut-
sättningar av kommunen. Att fler föreningar ges den möjlighet KFF fått är en 
rättvisefråga. Jag välkomnar också tilläggsuppdraget om att se över förenings-
livets totala reklam- och sponsormöjligheter.  
Av rättviseskäl återstår nu också att KFF betalar en marknadsmässig hyra av 
GFA. Idag gynnar kommunen en enskild förening.  
 
Andra föreningar som t.ex. IFK Kalmar och Kalmar HC betalar 20 % av 
matchdagsintäkterna i hyra, detsamma borde gälla KFF. Intäkten till Kalmar 
kommun är 425 Tkr/år, motsvarande några procent av budgeterade match-
dagsintäkter. Detta måste rättas till vid omförhandling av KFFs 2-åriga 
hyresavtal.” 
 
Mika Kotanen (SD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Vi yrkar bifall. Men vi vill att utredningen även utreder möjligheten att ta 
betalt av föreningen som säljer arena namnet. Vi föreslår 20% men 
utredningen får visa om det finns skäl för en annan procentsats. 
 
Detta skapar en likabehandling för alla föreningar, då alla föreningar som säljer 
ska få samma möjlighet och förutsättningar för försäljning av namnen. 
Pengarna, som kommer in, ska öronmärkas för barn och ungdomsidrotten för 
att förstärka och uppmuntra dem till att idrotta. Det kommer att ge litet, men 
välkommet tillskott till föreningarna.” 
 



 14 (18) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2018-11-26 

 
§ 179 

Motion från Björn Brändewall (L) om att återkoppla 
gymnasieavhopp till grundskolorna 
Dnr KS 2018/0459 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 oktober 2018. 
 
Motion. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 29 augusti 2018, § 57. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktoberber 2018, § 159. 

Bakgrund 
Björn Brändewall (L) föreslår i en motion att kommunfullmäktige beslutar: 
 

- Att uppdra åt Kalmarsunds gymnasieförbund att regelbundet 
rapportera avhopp och programbyten till de huvudmän som 
tillhandahållit elevernas grundskoleutbildning. Åtminstone till de 
huvudmän som är verksamma inom förbundets medlemskommuner. 
 

- Att uppdra åt barn- och ungdomsnämnden att använda dessa data i sitt 
kvalitetsarbete kring studie- och yrkesvägledning. 

 
- Att utreda i vilken utsträckning Kalmarsunds gymnasieförbund kan 

inhämta liknande data om sina gamla elever från högskolor och 
universitet, för att utveckla sitt eget kvalitetsarbete kring studie- och 
yrkesvägledning.  

 
Barn- och ungdomsnämnden har fått i uppdrag att yttra sig över motionens 
andra punkt och föreslår att om data, som ger en (årlig) bild av hur vanlig 
förekomsten av programbyte och avhopp är bland gymnasieeleverna, finns 
tillgänglig, ställa sig positiv till att använda dessa data i kvalitetsarbetet kring 
studie- och yrkesvägledning.  
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen 
och summerar att det inte finns någon formell möjlighet för Kalmar kommun 
att ge Kalmarsunds gymnasieförbund direkta uppdrag. Det finns dock inga 
hinder att Kalmar kommuns representanter i förbundsstyrelsen (direktionen) 
lyfter och driver olika frågor som är angelägna för den egna kommunen.  
 
Motionärens intentioner är dock mycket goda då avhopp är kostsamma både 
för samhället och för den enskilde eleven. En förhoppning finns därför om att 
en samverkan/ett informationsutbyte mellan Kalmarsunds gymnasieförbund 
och kommunens grundskolor sker där det är möjligt.  
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på Björn Brändewalls (L) motion om att återkoppla gymnasie-
avhopp till grundskolorna. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på Björn Brändewalls (L) motion om att återkoppla gymnasie-
avhopp till grundskolorna.  

Protokollsanteckning 
Carl-Henrik Sölvinger (L) och Björn Brändewall (L) redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: 
”Precis som Kalmarsunds gymnasieförbund skriver, ’bakom varje enskilt 
avhopp eller programbyte finns en individuell historia’. I all den elevkontakt 
och handläggning som således sker i anslutning till varje elevärende, vore det 
en simpel sak att i förbifarten anteckna två saker: 
 
’Vilken grundskola kom den här eleven ifrån?’ (Borde stå i grundskolebetyget 
som förbundet tog del av i samband med antagningen.) 
’Vilket program bytte eleven från respektive till, eller hoppade av ifrån?’ 
 
Därmed har man hela statistikunderlaget för att kunna återrapportera till 
grundskolehuvudmännen årligen. Det är svårt att se hur det skulle vara ett 
’mycket omfattande administrativt arbete’. 
 
Det är samtidigt inte Kalmarsunds gymnasieförbunds sak att avgöra om 
grundskolornas huvudmän har nytta av statistiken. Barn- och ungdoms-
nämndens yttrande visar att intresset finns. Det borde ligga i en 
gymnasieskolehuvudmans intresse att grundskolehuvudmännen i regionen har 
alla verktyg de behöver för att förbättra sin studie- och yrkesvägledning, 
eftersom fler lyckade gymnasieval sparar stora utgifter för gymnasieskolan. 
 
V konstaterar, och beklagar, att denna motion inte varit uppe som ett ärende i 
Kalmarsunds gymnasieförbunds styrelse, där en diskussion lätt hade kunnat få 
styrelsen att själva ta ställning till om man vill gå vidare med frågorna. 
Liberalerna i Kalmar kommer därför att ta initiativ till en sådan diskussion via 
gymnasieförbundets styrelse.” 
 

§ 180 

Fyllnadsval av revisor efter Ingrid Thour 
Dnr KS 2018/1083 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 november 2018. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Ingrid Thours avsägelse som revisor.  
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Kommunfullmäktige väljer Dan Sandberg till revisor för granskning av 
kommunens verksamhet till och med år 2018.  

§ 181 

Fyllnadsval av ledamot och 2:e vice ordförande i 
omsorgsnämnden efter Liselott Ross (V) 
Dnr KS 2018/1064 
 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 november 2018. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Liselott Ross (V) avsägelse som ledamot och 
2:e vice ordförande i omsorgsnämnden.  
 
Kommunfullmäktige väljer Richard Deichmann (V) till ledamot och 2:e vice 
ordförande i omsorgsnämnden till och med 31 december 2018. 
 

§ 182 

Gerd Lansler (KD) avsägelse som revisor  
Dnr KS 2018/1099 
 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 november 2018. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Gerd Lansler (KD) från sitt 
uppdrag som ledamot i Kalmar kommuns revisorer. 

§ 183 

Kerstin Edvinsson (M) avsägelse som från samtliga 
uppdrag 
Dnr KS 2018/1116 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 november 2018. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Kerstin Edvinssons (M) avsägelse från 
uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige, ledamot i socialnämnden, 
ledamot i tillgänglighetsrådet, ledamot och vice ordförande i valberedningen, 
ledamot och vice ordförande i valnämnden, ledamot i donationskommittén för 
samfonder samt god man enligt fastighetsbildningslagen.  
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
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Kerstin Edvinsson (M) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för 
Moderaterna. 
 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) till ledamot och vice 
ordförande i valberedningen till och med oktober 2022.  

§ 184 

Anmälningsärenden 
 
-  Kommunstyrelsens protokoll den 30 oktober 2018 

Dnr KS 2018/0006 
 

- 
 

 Socialnämndens ej verkställda biståndsbeslut 2018 
Dnr KS 2018/0589 
 

- 
 

 Medborgarförslag om förutsättningarna för att öka den digitala 
delaktigheten bland seniorer 
Dnr KS 2018/0957 
 

- 
 

 Medborgarförslag om gemensam mötesplats till större sammankomster 
norr om Ölandsleden för föreningar 
Dnr KS 2018/0958 
 

- 
 

 Medborgarförslag om legitimerade arbetsterapeuter i skolhälsan 
Dnr KS 2018/0990 
 

- 
 

 Medborgarförslag om att flytta utomhusscen från Bastionen till kvarteret 
Magistern på befintlig parkeringsyta 
Dnr KS 2018/1001 
 

- 
 

 Medborgarförslag om inköp av el cyklar för utlåning till pensionärer 
Dnr KS 2018/1010 
 

- 
 

 Medborgarförslag om cykelpark på Lindö. 
Dnr KS 2018/1028 
 

- 
 

 Medborgarförslag om att utreda möjligheten att stänga Skorstensvägen mot 
Lidhemsvägen efter BRF Sunnanängs parkering 
KS 2018/1061 
 

- 
 

 Medborgarförslag om att motverka/minska antalet drunkningsolyckor och 
höja säkerheten kring Kalmar kommuns, samt Ölands badplatser 
Dnr KS 2018/0810 
 

- 
 

 Medborgarförslag om att utreda och införa hastighetssänkare på 
bostadsgatorna i Rinkabyholm 
Dnr KS 2018/0506 
 

-  Medborgarförslag om att göra miljöer med hagar, blomsterängar, 
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 torrbackar och åmiljöer för djur och människor som behöver ro och 

stillhet en stund 
Dnr KS 2018/0559 
 

- 
 

 Medborgarförslag om att bygga farthinder på övergångsställen över gamla 
E22 genom Rinkabyholm 
Dnr KS 2018/0721 
 

- 
 

 Medborgarförslag om att rusta upp cykelvägarna i kommunen 
Dnr KS 2018/0752 
 

- 
 

 Medborgarförslag Stensövägen 
Dnr KS 2018/0819 
 

- 
 

 Medborgarförslag om plantering av Körsbärsträd på Storgatan 
Dnr KS 2018/0899 
 

- 
 

 Medborgarförslag om att Kalmar Konstmuseum ska få samma utrymme 
med skyltning som övriga kulturella läns institutioner och besöksmål 
Dnr KS 2018/0597 
 

- 
 

 Medborgarförslag om att socialtjänsten ska ta fram statistik om utfallet i de 
vårdnadsutredningar som gjorts de senaste tre åren och som i framtiden 
kommer att göras. 
Dnr KS 2018/0621 
 

- 
 

 Regionförbundets delårsrapport 1 januari - 31 augusti 2018. 
Dnr KS 2018/1050 
 

- 
 

 Granskning av kommunens hantering av riktade bidrag 
Dnr KS 2018/1063 
 

- 
 

 Motion från Inger Hilmansson (L): Ett starkt och samordnat ideellt arbete 
Dnr KS 2017/0985 
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